



Αθήνα, 7 Αυγούστου 2007

Αρ. Πρωτ.: 893

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α.), θεωρώντας πως η ανακύκλωση των Δημοτικών απορριμμάτων συσκευασίας αποτελεί βασική προτεραιότητα για την υγεία των πολιτών και την προστασία του περιβάλλοντος, ζητά από την κυβέρνηση να προωθήσει άμεσα μέτρα με στόχο τη σωστή διαχείριση τους και το μικρότερο δυνατό κόστος για τους δημότες.

Η εκχώρηση βάσει του Ν. 2939/2001 της ανακύκλωσης σε ιδιώτες, ενέργεια η οποία περιβλήθηκε με το μανδύα της “μη κερδοσκοπικής” Ανώνυμης Εταιρείας, της Ελληνικής Εταιρείας Αξιοποίησης και Ανακύκλωσης Α.Ε., απέτυχε παταγωδώς.

Στα τέσσερα (4) χρόνια από την έγκριση του νέου συστήματος, στην Αττική προωθήθηκαν ελάχιστα προγράμματα ανακύκλωσης, ενώ κανένα κέντρο διαλογής ανακυκλώσιμων υλικών δεν υλοποιήθηκε, γεγονός που αποτέλεσε και θέμα δημοσίων καταγγελιών για εναπόθεση τους στον Χ.Υ.Τ.Α. των Άνω Λιοσίων. Ταυτόχρονα, η εν λόγω Εταιρεία, με την συναίνεση της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. και την ανοχή των Τ.Ε.Δ.Κ. εισπράττει τεράστια ποσά από τους δημότες (25 εκατομμύρια ευρώ ετησίως) για την δήθεν παροχή υπηρεσιών της.

Η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. από την πρώτη στιγμή αντέδρασε και κατήγγειλε επανειλημμένα την εκχώρηση σε ιδιώτες της ανακύκλωσης των δημοτικών απορριμμάτων συσκευασίας και προτείνει για ριζική και ουσιαστική διευθέτηση του θέματος τα εξής:

- **Να δημιουργηθεί ενιαίος, αποκλειστικά δημόσιος φορέας για την ανακύκλωση των συσκευασιών στα δημοτικά απόβλητα** με καθοριστική την εκπροσώπηση σ’ αυτόν των Ο.Τ.Α. και των Συνδέσμων τους, που απασχολούνται με την επεξεργασία και διάθεση απορριμμάτων. **Τα έσοδα του φορέα αυτού θα είναι αυτά που εισπράττει σήμερα η Ε.Ε.Α.Α. Α.Ε., η οποία δεν θα έχει, πλέον, λόγο ύπαρξης. Η ανακύκλωση να υλοποιείται από τους Δήμους και τις Κοινότητες σε συνεργασία με τους Συνδέσμους διαχείρισης των απορριμμάτων.**
- **Να αναλάβει η Κυβέρνηση και οι Περιφερειάρχες της την ευθύνη για την άμεση προώθηση της κατασκευής των Κ.Δ.Α.Υ. και των μονάδων μηχανικής ανακύκλωσης και κομποστοποίησης που προβλέπονται στους περιφερειακούς σχεδιασμούς και να μην περιορίζεται μόνο στην κατασκευή Χ.Υ.Τ.Α., που κι αυτοί προχωρούν με το σταγονόμετρο, με συνεχείς υπαναχωρήσεις και έξωθεν παρεμβάσεις λόγω πολιτικών σκοπιμοτήτων.**
- **Καμία εφησύχηση, καμία ανοχή σε οποιαδήποτε απόπειρα εισαγωγής της περιβαλλοντοκτόνας και καρκινογόνας καύσης των απορριμμάτων στη χώρα, πολύ περισσότερο στα μεγάλα αστικά κέντρα.**

Ενώ η Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. δηλώνει κατηγορηματικά αντίθετοι με οποιαδήποτε μορφή άμεσης και έμμεσης ιδιωτικοποίησης σε όλο το φάσμα των δημοτικών στερεών αποβλήτων, πολιτική που παραμένει στους σχεδιασμούς των προηγούμενων και της σημερινής Κυβέρνησης αλλά και πολλών Δημοτικών Αρχών.

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α.